

# 26. FESTIVAL FRANCOUZSKÉHO FILMU

FESTIVAL DU FILM FRANÇAIS  
23. - 29. 11. 2023

Tisková zpráva

Praha, 7. 11. 2024

## **Festival francouzského filmu chystá 27. ročník, nabídne předpremiéry, soutěžní sekci, krátké filmy a připomene tvorbu Clauda Sauteta a Pierra Niney**

Festival francouzského filmu se tradičně odehrává na sklonku listopadu a ani letos tomu nebude jinak. V Praze si milovníci francouzské kinematografie mohou užít filmové projekce od 21. do 27. listopadu, a to na několika oblíbených místech, jako jsou Kino 35 ve Francouzském institutu, Lucerna, Světozor či Edison Filmhub. Festival zavítá také do dalších českých měst – v Českých Budějovicích, Hradci Králové a Ostravě se filmy promítají od 21. do 24. listopadu. Brno bude hostit festivalové projekce od 25. do 27. listopadu, takže i zde si diváci budou moci vychutnat výběr toho nejlepšího z francouzského filmu.

Festival bude slavnostně zahájen ve čtvrtek 21. 11. 2024 v kině Lucerna předpremiérou filmu *Aznavour*, který je inspirovaný životem slavného francouzského zpěváka arménského původu Charlese Aznavoura. Tímto filmem festival současně připomíná 100. výročí zpěvákovy narození a k Aznavourově osobnosti se odkazuje i vizuál letošní přehlídky.

Festival francouzského filmu uvede 47 filmů během 114 projekcí.

### **Předpremiéry**

Výběr předpremiérových titulů nabízí devět celovečerních filmů, šest z nich uvádí také v regionech. Předpremiérová sekce tradičně přináší reprezentativní průřez francouzskou filmovou tvorbou a uvede snímky, které letos soutěžily na prestižních festivalech v Cannes, v Berlíně, v Torontu, v San Sebastiánu a v Annecy.

- Již zmíněný *Aznavour* přinese poutavý pohled na život ikonického umělce, kterého ztvárnil vynikající herec **Tahar Rahim**. Režie snímku je dílem tvůrčí dvojice **Grand Corps Malade** a **Mehdi Idir**, jež se podílela i na původním scénáři. Film bude ve Francii premiérově uveden 23. října. Do českých kin se na něj diváci mohou vydat od 12.12. 2024 díky distribuční společnosti CinemArt.

# 26. FESTIVAL FRANCOUZSKÉHO FILMU

FESTIVAL DU FILM FRANÇAIS  
23. - 29. 11. 2023

- Nový film **Claire Burger** *Cizí jazyk*, představený na letošním Berlinale, je příběh o vztahu dvou výměnných studentek, vzájemně se navštěvujících ve svých rodných domovech - ve Francii a Německu a ukazuje, jak mocným nástrojem se stává jazyk, obzvláště, když stejná slova nabývají jiné významy. Diváci se na něj mohou vydat do kina na jaře 2025 díky společnosti Film Europe.
- Festival nabídne v předpremiéře i nejnovější film **Jacquese Audiarda** *Emilia Perez* uvedený v hlavní soutěži v Cannes, kde získal Cenu poroty a Cenu za nejlepší ženský herecký výkon pro čtveřici hereček **Karlu Sofíu Gascón, Senu Gomez, Adrianu Paz a Zoé Saldaña**. Originální a nekonvenční příběh bude reprezentovat Francii v boji o Oscary pro nejlepší cizojazyčný film. Do českých kin se snímek chystá 13. 2. 2024 se společností Aerofilms.
- Na programu je také nový snímek **Valérie Donzelli** *Jen my dva* oceněný Césarem za nejlepší filmovou adaptaci. V psychologickém dramatu o ženě, která hledá cestu ven z toxického vztahu, ztvárnili hlavní role Virginie Efira a Melvil Poupaud. Snímek do kin uvede 9. 1. 2025 společnost Film Europe.
- Festival v předpremiéře uvede také dokumentární snímek francouzské režisérky **Yolande Zauberman** *Kráska z Gazy*. Queer Kino snímek chystá do kin v roce 2025.
- Na letošním festivalu v Cannes byl uveden snímek *Pro smilování* režiséra **Alaina Giraudieho**. Giraudie, známý svými upřímnými a překvapivými příběhy na hranici reality a utopie, ve filmu znovu zamíří do malého města. Do českých kin film vstupuje 12. 12. 2024 s Pilot Film.
- Životopisný snímek *Saint-Exupéry* režiséra **Pabla Agüera** odehrávající se ve Francii, v New Yorku a v Patagonii vypráví příběh nevšedního přátelství dvou pilotů, Antoina Saint-Exupéryho a Henriho Guillaumeta. V hlavní rolích se představí Louis Garrel, Vincent Cassel a Diane Kruger. Distribuční společnost Bohemia Motion Pictures jej do kin uvede 26. 12. 2024.
- Na programu je také prvotina režisérky **Louise Courvoisier** *Ty krávo!* uvedená v sekci Un certain regard na letošním festivalu v Cannes, odkud si odnesla Cenu mladého diváka. Režisérka poutavým způsobem zpracovala téma dospívání a životních zkoušek z prostředí venkovského statku. Do kin se na film diváci mohou vydat od 30. 11. 2023 díky společnosti Artcam Films.

# 26. FESTIVAL FRANCOUZSKÉHO FILMU

FESTIVAL DU FILM FRANÇAIS  
23. - 29. 11. 2023

- Předpremiérovou sekci uzavírá animovaný film *Zvířátka a Vánoce* uvedený na festivalu v Annecy. Pod snímkem jsou podepsáni režiséři **Camille Alméras**, **Caroline Attia**, **Ceylan Beyoglu**, **Haruna Kishi**, **Olesya Shchukina** a **Natalia Chernysheva**. Českou premiéru plánuje na 5. 12. 2024 společnost Pilot Film.

## Oficiální sekce festivalu

### Soutež – Výběr české kritiky

Pražská část přehlídky představí soutěžní sekci **Výběr české kritiky**, ve které se pět filmů, uvedených na festivalu v Cannes 2024, bude ucházet o **Cenu diváků**. V rámci soutěžní sekce se představí nejnovější snímek **Christopha Honoré** *Říkejte mi Marcello*, v němž hrají **Chiara Mastroianni** a **Catherine Deneuve**. Dále bude uvedena horká novinka **Arnauda Desplechina** s názvem *Diváci!*, Sulejmanův příběh **Borise Lojkina** a nový dokument François Truffaut, scénář mého života. Sekci uzavírá film *Kapelo hraj* od režiséra **Emmanuela Courcola**.

### Pocta Claudu Sautetovi

Pražská část festivalu připomene 100 let od narození klasika francouzské kinematografie, režiséra a scenáristy **Clauda Sauteta**. V rámci této pocty festival vybral pět snímků, které ukazují jeho uměleckou rozmanitost. V lyrickém příběhu *César a Rosalie* (1972) podávají výborné herecké výkony **Romy Schneider**, **Yves Montand** a **Sami Frey**. Film zkoumá komplikované mezilidské vztahy, lásku a žárlivost mezi hlavními postavami. Film *Max a rváči* (1971) se soustředí na vztah mezi dvěma hlavními postavami, policistou Maxem a prostitutkou Lily. Psychologický snímek *Věci života* byl natočen podle stejnojmenného románu Paula Guimarda z roku 1967. V hlavních rolích se představí **Michel Piccoli** a **Romy Schneider**. *Vincent, François, Paul a ti druzí* (1974) se soustředí na přátelství a krizi středního věku, přičemž v hlavních rolích se představí **Yves Montand**, **Michel Piccoli**, **Serge Reggiani** a **Gérard Depardieu**. Posledním vybraným titulem je *Nelly a pan Arnaud* (1995), v němž excelují **Emmanuelle Béart** a **Michel Serrault** a který nabízí intimní pohled na vztah mezi mladou ženou a starším mužem.

# 26. FESTIVAL FRANCOUZSKÉHO FILMU

FESTIVAL DU FILM FRANÇAIS  
23. - 29. 11. 2023

## Večer krátkých filmů

Na programu nebude chybět ani divácky oblíbený Večer krátkých filmů připravený ve spolupráci s Unifrance. Pro diváky je připraveno pásmo osmi žánrově různorodých krátkometrážních snímků.

## Fokus Pierre Niney

Letošní sekce Fokus bude věnována **Pierrovi Niney**, jednomu nejvýraznějších talentů současné francouzské kinematografie. Mezi uvedenými filmy najdeme biografický snímek *Yves Saint Laurent* (režie **Jalil Lespert**), který sleduje vzestup legendárního módního návrháře a jeho kariéru v módním průmyslu. Thriller *Pan Bezchybný* (režie **Yann Gozlan**) vypráví příběh mladého spisovatele, který ukradne rukopis zesnulého muže a prohlásí ho za svůj. Román mu přinese velký úspěch, ale za jakou cenu? Dobrodružné drama *Odysea* (režie **Jérôme Salle**) se zaměřuje na život slavného oceánografa Jacquesa-Yvese Cousteau a jeho rodiny. Ve snímku *Milenci* (režie **Nicole Garcia**) se Niney představí v komplikovaném milostném trojúhelníku plném vášně a napětí. Fokus zakončí nejnovější adaptace klasického románu *Hrabě Monte Christo* (režie **Alexandre de La Patellière** a **Matthieu Delaporte**), ve které Niney ztvárnil titulní roli Edmonda Dantese, toužícího po spravedlnosti a pomstě.

## Fokus Quentin Dupieux

Druhým umělcem, na kterého se festival letos zaměří, je režisér **Quentin Dupieux**. Festival divákům nabídne čtyři filmy tohoto originálního režiséra. *Daaaaaalí!* je hravý a vtipný fiktivní dokument se spleťtým dějem, který se skládá z překrývajících se snových sekvencí, nepředvídatelných skoků v čase a kde samotného umělce ztvárňuje pět různých herců. Absurdní komedie *Druhé jednání* zahájila letošní festival v Cannes. V hlavních rolích se představí Léa Seydoux, Louis Garrel, Raphaël Quenard, Vincent Lindon a Manuel Guillot. *Jelenice* je černá komedie o tom, jak to může dopadnout, když váš život po rozvodu dostane nečekané obrátky. Divoká a surrealistická road-movie *Moucha v kufří* vypráví jedinečný komediální příběh o přátelství, velkých snech a ještě větších katastrofách, které se daly do pohybu po nalezení obrovské mouchy.

# 26. FESTIVAL FRANCOUZSKÉHO FILMU

FESTIVAL DU FILM FRANÇAIS  
23. - 29. 11. 2023

## Zvláštní uvedení

Zneklidňující drama z francouzsko-české koprodukce *Syndrom nekonečného léta* festival promítne v rámci zvláštního uvedení. Snímek režiséra **Kaveha Daneshmanda** ukáže, jak jeden telefonát kompletně promění idylickou rodinnou dovolenou. Co udělá Delphine, matka dvou adoptovaných dětí, když ji kdosi telefonem informuje o údajném manželově zneužívání jednoho z dětí?

## Filmy 2023 - 2024

Sekce Filmy 2023–2024 divákům nabídne výběr filmů, které se na plátnech českých kin objevily v poslední době. Francouzsko-tuniský dokumentární film režisérky **Kaouther Ben Hania** *Čtyři sestry* je intimním rodinným portrétem a vypráví příběh o násilí, bratrství a smíření. Komédie *Máma prachy!* režisérů **Maxima Govare** a **Romaina Choay** sleduje manželský pár, který se po nečekaném zbohatnutí potýká s komickými i komplikovanými důsledky peněz, jež jim mění život. Životopisné drama *Maria Montessori* ukazuje příběh zakladatelky výukové metody Montessori, scénář a režie je dílem **Léy Todorov**. Drama režiséra **Teddy Lussi-Modesta** *Nedělej vlny* je příběhem učitele, který je neprávem obviněn ze sexuálního obtěžování. Ve skvěle obsazeném historickém snímku *Tři mušketýři: Milady* režiséra **Martina Bourboulona** hrají hlavní role Eva Green, François Civil, Vincent Cassel, Louis Garrel a Romain Duris. Skutečnými událostmi inspirovaný snímek **Vincenta Pereze** *Ve jménu cti* je spojením historického dramatu a dobrodružného filmu ze staré školy. Belgicko-francouzskou hororovou komedii *Vincent musí zemřít* natočil režisér **Stéphane Castang**. Pro děti je určena projekce animovaného loutkového filmu *Život k sežrání* režisérky a animátorky **Kristiny Dufkové**, který je adaptací knihy Mikäela Olliviera.

## Hosté festivalu

Festival letos přivítá několik výjimečných hostů z řad filmových tvůrců. Francouzský režisér **Pablo Agüero** osobně uvede svůj film *Saint-Exupéry* během projekce, která proběhne v úterý 26. listopadu v 17:45 v kině Světozor. Režisér **David Teboul** přijede představit svůj dokument *François Truffaut, scénář mého života* v pátek 22. listopadu od 18:00 v Kině 35. Festivalová uvedení doplní také režisér **Kaveh Daneshmand** a herečka **Sophie Colon**, kteří uvedou svůj film *Syndrom nekonečného léta* ve stejný den, v pátek 22. listopadu ve 20:00 v kině Světozor.

# 26. FESTIVAL FRANCOUZSKÉHO FILMU

FESTIVAL DU FILM FRANÇAIS  
23. - 29. 11. 2023

## Vizuál 27. ročníku

Letošní vizuální podoba festivalu je poctou legendárnímu francouzsko-arménskému zpěvákovi, skladateli a herci **Charlesi Aznavourovi**, který by se letos dožil sta let. Vizuál 27. ročníku festivalu vychází ze snímku *Aznavour*, který bude zahajovacím filmem letošního ročníku. Festival zpěváka připomene také projekcí slavného snímku *Střílejte na pianistu* **Françoise Truffauta**, ve kterém Aznavour ztvárnil hlavní roli a dokumentem *Aznavour a jeho svět*. Režisér **Marc di Domenico** zde zpracoval v úzké spolupráci s Charlesem Aznavourem jeho obrovský filmový archív, který je svědectvím nejen Aznavourovovy kariéry, ale i celé jedné epochy. Dokument provází hlas Romaina Durise.

Všechny filmy jsou uváděny v původním znění s českými titulky nebo s českým dabingem.

Vstupné na festivalové projekce je 160 Kč.

Oficiální internetové stránky festivalu: [www.festivalff.cz](http://www.festivalff.cz)

Facebookové stránky festivalu: [www.facebook.com/festivalff](http://www.facebook.com/festivalff)

Instagramový profil festivalu: [www.instagram.com/festival\\_ff/](http://www.instagram.com/festival_ff/)

POŘADATELÉ / ORGANISATEURS



**UNIFRANCÉ**  
All the accents of creativity



GENERÁLNÍ PARTNER / PARTENAIRE GÉNÉRAL



HLAVNÍ PARTNEŘI / PARTENAIRES PRINCIPAUX



PARTNEŘI / PARTENAIRES



HLAVNÍ MEDIÁLNÍ PARTNER / PARTENAIRE MÉDIA PRINCIPAL



MEDIÁLNÍ PARTNEŘI / PARTENAIRES MÉDIAS



DODAVATELÉ / FOURNISSEURS

